

# Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1931 году

Суббота, 5 мая 1973 года

Выходит пять раз в неделю. № 86 (9591). Цена 2 коп.

## С ПРАЗДНИКОМ, ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!

ТРУДНО представить сейчас такую семью, которая не выписывала и не читала бы газет и журналов. Тираж их с каждым годом растет. Примером тому может быть и наш город. На тысячу жителей в Первоуральске выписывается 1310 экземпляров газет и журналов. И это закономерно, так как советская печать делает многое для оперативного освещения актуальных, действительно интересующих трудящиеся массы проблем внутренней жизни страны и международного положения, помогает распространять передовой опыт коммунистического строительства, активно участвует в большом и сложном деле формирования нового человека.

Сложные задачи поставлены перед печатью в третьем решающем году девятой пятилетки: бирюково, популярно освещать естественный самоотверженный труд советских людей, социалистическое соревнование за дальнейшее повышение эффективности общественного производства, досрочное выполнение государственных заданий.

Большую помощь в этом деле оказывают журналистам городской газеты «Под знаменем Ленина» рабочие корреспонденты. С их участием на страницах газеты ведется коллективная летопись трудовых подвигов первоуральцев в досрочное выполнение планов девятой пятилетки, продолжается литературный конкурс «Человек труда — гордость города», освещается общественный смотр резервов повышения эффективности производства и участие в нем рабочих и инженерно-технических работников, показывается реконструкция цехов и участков с минимальными капитальными затратами.

Читателям газеты известны имена активных рабкоров Г. С. Рысухина, старшего отжигальщика цеха № 1, Ю. Е. Ульянова, подручного вальцовщика стана «140» № 3, Ю. А. Дунаева, начальника смены цеха № 5 с Новотрубного завода, З. М. Лузиной, экономиста цеха № 2 динасового завода, А. С. Пестова, бригадира формовщиков завода железобетонных изделий и конструкций, нештатных корреспондентов И. С. Важнина, Б. Б. Гринберга и многих других активистов. Корреспондентия, зарисовки, рассказы, подготовленные ими и публикуемые на страницах городской газеты, отличаются актуальностью тематики, в них читатель всегда найдет передовой опыт, примеры трудовой доблести и об-

щественной активности первоуральцев.

Не обходят стороной рабкоры и активисты печати недостатки в организации труда и соблюдении дисциплины на производстве, факты бесхозяйственности, равнодушия и бюрократизма, пережитки прошлого в сознании, отдельных людей, сдерживающих наше движение вперед.

Сотни стальных ежедневных и еженедельных газет выпускают активисты печати на предприятиях промышленности, строительства, транспорта, в совхозах, учреждениях торговли, общественного питания, сферы бытового обслуживания населения. Добрую репутацию у рабочих и служащих завоевали такие стальные газеты, как «Хромиковец», «Хромиковское», «Оттепурщик» — на динасовом, «Трубопрокатчик» — в первом цехе Новотрубного завода и другие. Сейчас стеногазетчики следят за выполнением социалистических обязательств, показывают победителей соревнования, их передовые приемы и методы труда, хозяйское использование имеющихся резервов для роста производительности труда, усиления режима экономии.

Немалый вклад в развитие социалистического соревнования за досрочное выполнение заданий третьего, решающего года пятилетки вносят работники и активисты городского и заводского радиовещания, которые также обеспечивают широкую гласность успехов трудящихся, сравнительно результатов и возможность повторения передового опыта.

Отмечая сегодня День печати, журналисты города, рабкоры и нештатные корреспонденты, стеногазетчики призваны улучшить, совершенствовать свою работу. Важно широко и ярко освещать узловые проблемы дальнейшего развития экономики: ускорение научно-технического прогресса, повышение эффективности производства, выявление и использование всех внутренних резервов, осуществление режима экономии, укрепление дисциплины и организованности. Рассказывать о передовиках третьего, решающего года пятилетки, инициаторах патриотических начинаний, передовых коллективах, новаторах производства, осуществлении планов коммунистического строительства — великая честь, которую оказывает нам Коммунистическая партия.

С праздником вас, дорогие друзья, журналисты, рабкоры и общественные корреспонденты!

## СЛОВО БЕРУТ

### СТЕНОГАЗЕТЧИКИ

## ВЕДУЩАЯ ТЕМА

«Вести со стройки» — под такой рубрикой мы помещаем в своей стеногазете материалы, рассказывающие о реконструкции нашего цеха. Заметки с этого важного объекта имеются в каждом номере. Многие пишут активисты о передовиках социализма. Два предмайских номера были посвящены десятилетия цеха, лучшим его людям, ветеранам труда, молодежи, проблемам, которые стоят перед коллективом.

Часто помещаем в стеногазете заметки о том, как идет смотр-конкурс по повышению эффективности производства, о трудовой дисциплине. Находит свое отражение и охрана природы.

В редколлегии нас тринадцать человек. Число невеликое. Но нам хорошо помогают рабочие, служащие, руководители цеха, бригадиры и мастера. Хотят выступать в стеногазете мастер бихроматного отделения А. Ф. Важенниа, дежурный электрик печного отделения Н. Горчаков, механик развольного отделения Г. И. Худяков и другие. Благодаря авторскому активу газета становится интересной, действенной.

**Г. КОНДАКОВ,**  
редактор стеногазеты  
«За большую химию»  
восьмого цеха хром-пикового завода.

## С О В Е Т Ы ЭКОНОМИСТА

Экономистов неспроста называют лопчанами производства. Хотя они не участвуют непосредственно в выпуске продукции, но показатели работы во многом зависят от их умения проанализировать хозяйственную деятельность цеха, вовремя дать знать о возникающих осложнениях в экономике руководителям.

Зоя Михайловна Лузина из тех, кто именно так понимает свою роль. Часто с экономистом советуются начальники участков А. М. Кузема, В. К. Юдин, И. Ф. Исаев, М. С. Ячменев. Я, начальник цеха, тоже не



Г. Т. КОНДАКОВ



Н. С. БИРЮКОВА



А. И. ЖУРОВ

## ОПИРАЮСЬ НА АКТИВ

Стеногазета нашего горного цеха рудоуправления называется «Горняк». Редколлегия и авторский актив стараются делать ее интересной и злободневной. В первую очередь при подготовке номера мы отбираем такие материалы, которые ярко характеризуют работу цеха — заметки о выполнении плана, о передовиках социализма.

Постоянно в газете присутствует рубрика «Больше продукции — меньше затрат». Уделяем внимание показу наших рационализаторов, дружинников. Цельные номера посвящаем летнему отдыху рабочих и служащих.

В цех вернулось много молодежи из армии. Члены редколлегии беседовали с многими и выпустили специальный номер, посвященный бывшим армейцам. Тематические стеногазеты

выпущены к коммунистическому субботнику, к дню рождения Ильича.

Наряду с «Горняком» выходит у нас и сатирическая газета «Дергач».

Большую помощь в выпуске оказывают наши активисты: машинист экскаватора И. Б. Цыпко, начальник смены горного участка М. Шамсутдинов, мастер магнитокоробочной станции комсомольца Надя Логиновских и многие другие.

**Н. БИРЮКОВА,**  
редактор стеногазеты  
«Горняк».

## УСПЕХУ РАДЫ

Стенная еженедельная газета «Трубопрокатчик» нравится коллективу цеха. Мы стараемся дать в каждом номере материалов больше и разнообразнее. Стержневой темой сейчас является социальное соревнование. Освещаем и другие акту-

альные вопросы. Пишем не только о работе нашего цеха, но и о наших подшефных — совхозе «Заря» Ачитского района, ребятах из 32-й школы. Следим за деятельностью выступлений. В каждом номере имеется специальная колонка. В ней даем ответы руководителям цеха, мастерам на критические выступления.

Чтобы газета лучше воспринималась, помещаем рисунки, фотографии, карикатуры. В этом нам помогают наши фотографы-любители А. Бурков, В. Кириллов.

По итогам общецеховского конкурса «Трубопрокатчик» в прошлом году и нынче занял первое место. И этому рады не только члены редколлегии, но и весь коллектив цеха, где очень много наших добровольных помощников.

**А. ЖУРОВ,**  
зам. редактора стеногазеты  
«Трубопрокатчик» первого цеха Новотрубного завода.

## Опыт — для всех

18 июля прошлого года читатели городской газеты, в особенности имеющие отношение к научной организации труда, не без интереса прочли статью «Метод комплексный, научный». Автор ее — начальник лаборатории НОТ отдела НОТ и УП Новотрубного завода А. А. Забазнова популярно рассказала об опыте разработки ежегодных цеховых комплексных планов, о решении сложных проблем совершенствования организации производства, труда и управления, нормирования, эстетизации и других.

Статья, считая, ценна не только тематикой. В ней чувствуются глубокие знания автора, умение раскрыть суть нового в решении вопросов НОТ, оттого что Анна Александровна так же компетентно и обстоятельно в качестве руководителя лаборатории воплощает изложенное в практику.

Это не первое и, надеюсь, не последнее ее выступление на страницах городской газеты. Тем более, что А. А. Забазнова — член нештатного отдела НОТ при редакции.

**В. ДУБЕВ,**  
начальник отдела НОТ и УП  
Новотрубного завода.

«Высокая проба». Так называлась зарисовка о бригадире формовщиков завода ИБНИК Г. Ф. Мельчакове, опубликованная в городской газете 21 апреля. Читается она с интересом. Этому способствует точность деталей, знание дела и яркий, образный язык. И это не случайно. Ее автор — А. С. Пестов, сам бригадир формовщиков нашего цеха. Кто-то, а он хорошо знает, о чем пишет.

Мы часто читаем зарисовки, очерки, острые корреспонденции Анатолия Симоновича. Душевно пишет он о товарищах по труду, поднимает актуальные вопросы, критикует носителей недостатков, не зря на лица.

И на работе он принципиальный, требовательный. Это его бригада —ступила с инициативой — защищать свои социалистические обязательства перед авторитетной комиссией. А защитив — выполняет.

Так мы и понимаем: рабкор не только должен писать, но и на производстве служить примером организованности и дисциплины. Именно таким мы и знаем Анатолия Симоновича.

## ТАК ПРИХОДИТ АВТОРИТЕТ

Сегодня, в День печати, мы, его товарищи по труду, желаем А. С. Пестову новых успехов в работе и общественной деятельности.

**А. ИВАНОВ,** мастер цеха № 2 завода ИБНИК.

# В ГУЩЕ ДЕЛ

На страницах «Строителя» часто встречаются фамилии авторов заметок или корреспонденций: «Информатор газеты». Им может быть Т. А. Каванцева, М. Ф. Зиновьева или Л. М. Ларичев. Каждый из них стремился рассказывать о важных событиях из жизни своего коллектива, успехах товарищей по труду.

С первого номера многотиражки при газете появилась группа информаторов. Дело в том, что строительные объекты треста Уралэлектротраста находятся на большом расстоянии друг от друга. Поэтому просто невозможно обойти газету без рабковского актива. Информаторы не только сообщают о фактах, но и готовят обстоятельные материалы. Так, Тамара Алексеевна Каванцева, начальник планового отдела завода «ЖБИИ», выступает о корреспонденциями на экономические темы.

Часто по утрам в редакцию приходят Валя и Вера Салаховы, приносят материалы для газеты, написанные их отцом Абуваром Ямилевичем. Он плотник, всегда работает с утра. Подпись «А. Салахов» появляется на страницах «Строителя» очень часто. Выступает он на самых разных темах.

Хорошими помощниками и советниками нашими являются и машинист бульдозера В. Г. Ковалев, сек-



ретарь партбюро СУ-3 В. Ф. Чувильдина, старший инженер планового отдела Л. Н. Ильмина, начальник управления треста Уралэлектротраста Е. В. Лихтинский, пенсионер Н. Г. Рязанов, бригадир плотников Ф. М. Жилев и многие другие.

Добрым словом следует упомянуть и инженерно-технических работников треста. Побывала на ВДНХ инженер Н. И. Серебряков и спешит поделиться с читателями об увиденном, ценном, которое надо внедрить в производство. Так появлялись в газете ее корреспонденция «Индустриальные перегородки промышленных зданий».

Наши работники вместе с членами групп народного контроля и комсомольскими «проектористами» участвуют в общественном смотре использования резервов производства, повышении его эффективности.

Один из таких недавних рейдов — «Два дня на пусковых объектах». Для поощрения наиболее активных помощников газеты разработано положение о почетном работнике. Это положение утверждено парткомом, объединенной стройкой ком, административным комитетом ВЛКСМ треста. Звание почетного работника с вручением красной ленты и специальной удостоверения присуждается раз в году, в день рождения газеты. Имя такого активиста заносится в книгу почета редакции, оформляется стипендия, посвященный его творчеству. А плотник А. Я. Салахов и рабочий управления треста Востокметаллургмонтаж П. Г. Радлов наградились специальной путевкой в город Ульяновск.

При «Строителе» успешно действует нештатный отдел военно-патриотической пропаганды. Возглав-

ляет его участники Великой Отечественной войны П. Т. Ермаков, Н. А. Новожилов. Это благодаря им наша газета ежегодно участвует в областном смотре конкурсах. И за освещение военно-патриотической темы была удостоена третьего призного места. Этот факт еще раз говорит о том, что наши нештатные авторы стремятся сделать газету интересной. Они помогают коллективу редакции выпускать многотиражку отвечающую требованиям дня, быть всегда в гуще дел.

Коллективный корреспондент городской газеты — многотиражная газета «Строитель».

На снимке (слева направо): литературные сотрудники В. А. Макаренко, А. А. Рабинович и редактор Н. А. Корюков за обсуждением номера.  
Фото Н. БУЛЫГИНА.

# НА ПЕРВОМ ПЛАНЕ

Еще не улетели волнения напряженных дней реконструкции уникального агрегата непрерывной прокатки труб в цехе № 8, а на столе редакции «Уральский трубник» уже лежал материал об обновлении другого цеха — «180». Автор корреспонденции — рабкор газеты, мастер термоструиды цеха № 8 Александр Гайфулин.

Реконструкция... Вот уже на протяжении нескольких лет на нашем заводе она не сходит с повестки дня. Реконструкция — значит увеличение выпуска продукции, улучшение ее качества. А все вместе — резкое повышение эффективности производства. Вот почему этой теме в многотиражной газете — «зеленая улица».

В прошлом году, когда шла подготовка к обновлению нагревательных печей цеха «30-102», партийный комитет завода обжал редактору «Уральского трубника» систематически освещать ход реконструкции. И как всегда, на помощь пришла рабкорка. В восьмом цехе они создали специальный пост. Возглавил его рабкор Михаил Георгиевич Чувашов. И в том, что за две недели, пока на стане «30-102» кипела небывалая жаркая работа, газета выпустила четыре номера, посвященных реконструкции, заслуга наших добровольных помощников.

В январе этого года редакция опубликовала статью главного инженера завода А. А. Фотса «Перспективы: поиск, новаторство». В ней подведены некоторые итоги реконструкции на заводе и определены задачи на будущее. За четыре месяца газета помогла несколько материалов о предстоящей реконструкции в цехе № 5, в том числе и вторую корреспонденцию Н. А. Гайфулина.

Другой наш рабкор, старший нормировщик первого цеха И. Жданов рассказал об инициативе бригады мастера стана «140» № 2 И. Ф. Киягина: о разработке мероприятий по экономному расходованию металла, топлива и электроэнергии в 1973 году. С ним газета познакомила своих читателей, а теперь старается не выпускать из поля зрения, как этот коллектив справляется с обязательствами. И вот радостная весть: за предмайскую вахту бригада И. Ф. Киягина выдала сверх плана более 500 тонн труб.

На заводе объявлен общественный смотр резервов производства, и редакция организовала рейд по цехам. Издание № 3. А в апреле уже стало известно, что новый цех впервые в квартале вышел в рентабельные. Этому газета посвятила и номер разворот.

... Не одна новая фамилия появится в будущем под корреспонденциями, заметками. И им, нашим добровольным помощникам, рабкорам заводской газеты, большое спасибо.

А. АБОЛЕНЦЕВ,  
редактор газеты «Уральский трубник».

На снимке: председатель цеховой комиссии по смотру резервов производства, зам. начальника цеха № 8, лауреат Государственной премии Е. А. Белов (слева) и редактор многотиражной газеты «Уральский трубник» А. А. Аболенцев.  
Фото В. ЗОТОВА.



Е. А. БЕЛОВ (слева) и А. А. АБОЛЕНЦЕВ

РАССКАЗЫ О РАБОРАХ



# ДРУЖБА С ПЕЧАТНЫМ СЛОВОМ

Секретарь партбюро четвертого цеха Новотрубного завода В. И. Ермолович часто встречается с подручным вальцовщика Юрием Егоровичем Ульяновым. Чаще всего разговор касается тем, с которыми выступает на страницах городской газеты «Под знаменем Ленина» рабочий корреспондент Юрий Егорович советует с секретарем партбюро, высказывает свои мысли, наблюдения. Владимир Николаевич внимательно выслушивает коммуниста, рабкора, что одобряет, с чем-то соглашается, но даже не соглашаясь, не гасит инициативу, мысль, оставляя за рабкором право иметь собственное мнение.

Ю. Е. Ульянов в газете не новичок. Он любит окунуться в кипучую, напряженную жизнь редакции, тут же, в комнате отдела, поразмыслив над заданием, предложить свою тему.

В начале года возникла мысль посмотреть, как сейчас живет хлебобкомбинат способствующий развитию в коллективе социалистического соревнования, как освещает она поиски резервов производства с

2 стр.

зеты. С. большой теплотой вспоминает он о своих первых наставниках Алексее Федоровиче Тимошине, Михаиле Георгиевиче Чувашове, которые помогали ему в начале рабковского пути.

«Юрий Егорович Ульянов. Его фамилию вы часто видите на страницах газеты. Вот он, на фотографии. Познакомьтесь. Я с удовольствием пишу о товарище по перу, о человеке бескомпромиссном, принципиальном в поста-

тельно повышения его эффективности. Пришел Юрий Егорович по заданию редакции на хлебобкомбинат. К сожалению, того, что хотелось бы, в стенной газете предприятия он не нашел. Можно было бы подготовить критический материал. Но рабкор увидел, что все это не потому, что редакция не хочет выполнять порученное дело, а потому, что не умеет. Ульянов решил помочь. Он посоветовал, как организовать работу редакции, привлечь актив. Подготовил перечень тем, широко и целеваправленно расскрывающих деятельность коллектива хлебобкомбината, его участие в борьбе за успешное выполнение производственно-го плана третьего, решающего года пятилетки.

С благодарностью проводила рабкора секретаря парторганизации и редактора стенограммы А. Юрий Егорович обещал прийти на комбинат через три месяца. И вот тогда уже будено в стенной газете или хорошая, или критическая корреспонденция?

— Кого, кого? — переспрашивает.

— Горькова Дмитрия Семеновича, бригадир вашего.

— Я и есть.

# ОБЫКНОВЕННЫЕ БУДНИ

Наше знакомство состоялось при нескольких любительных обстоятельствах. Иду по лабиринту второго цеха между сгрудившимися аппаратами и механизмами. У шихтовой автоматической станции человек в сиповнике, невысокого роста, крепко сбитый, усердствует, натягивая порванную цепь: рукава засучены до локтя, на лбу капельки пота. Спрашиваю: «Где найти бригадира размолярного отделения?»

— Кого, кого? — переспрашивает.

Сразу бросилось в глаза: рывок бросился в глаза: руководитель рабочей группы в отделении, к тому же есть дежурные сесары (они работали тут же), не вытерпел, сам взялся за дело.

— Кого, кого? — переспрашивает.

чалом Горькова успешно справляются с обязательствами, одерживают первенство в социалистическом соревновании. В прошлом году, к примеру, бригада первенствовала по цеху пять раз. А ведь в отделе нет слабых коллективов, каждый может соперничать с другими на равных.

По словам начальника цеха Б. И. Паначева, бригадир прежде всего берет тем, что очень хорошо освоил технологическое производство, руды и доломита, сушки, размола и составление шихты.

Знания и опыт помогают расставить людей в соответствии с их способностями, прийти на помощь любому, когда требуется, — все верно. Но нужно только добавить: Дмитрий Семенович пенетилен по отношению к любым мелочам.

Иной, заметив в шихте металлургическую стружку, махнул рукой. Мой

Впрочем, работы о качестве, на стране которого строго стоят бригадир и рабочие, помогают им достигать высоких количественных показателей. При норме 120 тонн шихты редкую смену они делают меньше 140—145, причём экономят электроэнергию.

Так работать можно только тогда, когда бригадир умеет руководить, рас-

Вот сосредоточено наблюдает за процессом шихтования А. Химкатова, скромная пожилая труженица. Убедившись, что все идет, как надо, всерьезид к другой установке. А ведь прежде в бригаде было два шихтовщика.

Л. Солововой, кроме основного занятия (обслуживает мельницу), как профгору приходится быть праврукой Горькова при решении организационных вопросов соревнования, обучения членов бригады на курсах повышения квалификации, обмена опытом. Одна из первых ударников коммунистического цеха в цехе, кадровой специалист много берет у бригадира в умения общаться с людьми, находить пути к каждому.

В этом смысле Дмитрий Семенович являет собой образец. Его нравственный соцветый требовательности, помогающий раскрыть в себе луч-

ше начала, не нервничает коллектив мелочными придирками. Оно проявляется в терпеливости при работе с молодежью, с тем же К. Мифтахутдиновым. Бригадир не только раскрывал перед ним суть его обязанностей, но и старался, чтобы окончательные выводы он сделал сам, дошел до истины своим умом.

В такую «науку» он вкладывает неизменно часть своей любви к заводу. Даже тогда сагитировал подать заявление о приеме на работу именно на хромникновый завод. Дочь Валентина сейчас центрифужница второго, «отцовского» цеха. Людмила — лаборантка. Сын — электрик в электроцехе.

Остается только добавить, что жена Татьяна Ивановна, пылче пенсионер, тоже много лет работала здесь.

Дмитрий Семенович, ветеран производства, воспитатель достойную смену, а самого его вытеснял завод. И он до сих пор от-

# НАШИ ПОМОЩНИКИ

В один из последних апрельских дней, накануне Первомайских праздников, в редакции городской газеты собрались на итоговое занятие слушатели городской школы рабкоров. Более сорока человек успешно закончили первый год учебы, регулярно посещали занятия, прослушали цикл лекций и бесед.

За семь месяцев новый отряд рабкоров стал хорошим помощником редакции. Многие из вышедших слушателей активно выступали на страницах «Под знаменем Ленина» с заметками, зарисовками, корреспонденциями на самые актуальные темы сегодняшнего дня — о развитии и углублении социалисти-

ческого соревнования в трудовых коллективах, повышении эффективности производства, росте производительности труда, реконструкции цехов и участков.

Оперативно откликались на злободневные события подручный вальцовщика четвертого цеха Новотрубного завода Ю. Е. Ульянов, мастер пятого цеха того же предприятия Н. А. Гайфулин, электрик завода горного оборудования Б. И. Шилуев. С интересными материалами выступили рабочий седьмого цеха Новотрубного завода Б. Ф. Махнев — «Когда творчество — норма», рабочий цеха № 14 этого же завода М. Е. Виравчев — «После золотого

поблился», хронометражист отдела труда Н. А. Гирнина — «Крылья сокола».

На счету таких слушателей школы, как Г. С. Рысухи, Ю. В. Ульянов, А. И. Березнев, за семь месяцев числится по нескольким десяткам материалов на самые разнообразные темы. Всего за этот период слушатели подготовили около 250 материалов. Можно с полным основанием сказать, что опытные рабкоры и начинающие поработали неплохо.

Наиболее активными из них на итоговом занятии были вручены почетные грамоты и подарки от коллектива редакции городской газеты.

На снимке: группа слушателей школы рабкоров на итоговом занятии.  
Фото В. ЗОТОВА.

Долгий боевой путь прошел танкист из Сталинграда до Берлина. Во многих переплетах бывал, а вот этот запомнил и не потому, что отмечен он высокой правительственной наградой. Проявились в нем, видеть, не только воинские, но и просто человеческие качества советского воина.

— Что еще памятно? — задумывается он. — Конечно, последний день войны — в Берлине. Он заступивший к сердцу: так близка была смерть.

— Провести разведку боем — такую поставили перед нами задачу, — говорит он. — Предстояло обнаружить огневые средства не только передовой линии обороны противника, но и по возможности — в глубине. Пошли вводом — три машины. На максимальной скорости, конечно. В быстроте маневра — успех дела. Прорвались в тыл. И тут нас подбил — гусеница лошугла. Рвануло машину в сторону, развернуло... Другие танки ушли вперед. Мы, остались. А по броню уже забилы пулеметные очереди. Хорошо хоть, что шухи никакой в ту минуту у немцев под рукой не оказалось, да наши орудия, пулеметы были в целости и исправности.

О чем думали трое солдат в беспомощной машине, подвизаемой свинцом? О смерти? И о ней тоже, потому как не забыли попрощаться друг с другом. Но главным было одно желе-

Заметив в шихте металлургическую стружку, махнул рукой. Мой

Впрочем, работы о качестве, на стране которого строго стоят бригадир и рабочие, помогают им достигать высоких количественных показателей. При норме 120 тонн шихты редкую смену они делают меньше 140—145, причём экономят электроэнергию.

Так работать можно только тогда, когда бригадир умеет руководить, рас-



Г. И. ПИЛЬНИКОВА, работник отдела технического контроля хромникнового завода, слушатель школы рабкоров.

Немало было у нас подобных рассказов передовиков производства, ярко раскрывающих черты современного рабочего. Можно, к примеру, привести выступление протвинщика первого цеха динасового завода В. С. Люцкого, машиниста дробилки рудника этого же завода А. Т. Светлаковой, мастера цеха № 7 Новотрубного завода В. Д. Ковалева и многих других. Они делились секретами мастерства, рассказывали о своих планах, о том, как и за счет чего стремятся успешно их выполнять.

В осенней важной теме нам очень хорошо помогают члены общественной редакционной коллегии.

Давно организует передачи с Новотрубного завода инженер отдела труда Е. Р. Нарбуттовский. Благодаря ей у нашего микрофона систематически выступают передовики производства, бригадир, мастера, экономисты, даются репортажи с места событий. В последнее время появились коллективные корреспонденты — заводские радио (редактор Л. В. Сурнина). Активисты организации радио по городскому радио несколько передают с Новотрубного завода. Помогают нам инженеры отделов труда: А. Г. Борзов с динасового завода, Н. И. Глушина с хромникнового. Среди активистов Д. М. Мальцев, Т. И. Дульцева, И. А. Болдаренко и многие другие.

Через два дня мы будем отмечать День радио, и мне хотелось бы поблагодарить наших помощников, пожелать им здоровья и дальнейших успехов в освещении главной темы — социалистического соревнования.

С. КИРСТ,  
ответственный редактор городского радиовещания.

НАВСТРЕЧУ ПРАЗДНИКУ ПОБЕДЫ

# АВТОГРАФ СОЛДАТА

ТО БЫЛ лишь крошечный эпизод знаменитого наступления советских войск в январе 1945 года. Прорвав оборону противника, танковый полк успешно продвигался в Варшаву, так долго ждавшей освобождения от гитлеровской оккупации. Шел к польской столице и экипаж командира полковой разведаки А. И. Новикова. И ни они, ни товарищи его уже не вспоминали тяжелейшего испытания, которое выпало на их долю совсем недавно. Ведь главное было сделано: разведка прошла успешно, все остались живы и здоровы. Что касается воспоминаний о случившемся, то они сохранились на долгие годы. И теперь, возвращаясь к давнему эпизоду, Алексей Иванович чувствует иногда холодок, как будто заглянул в прошлое. Но и просто человеческие качества советского воина.

Долгий боевой путь прошел танкист из Сталинграда до Берлина. Во многих переплетах бывал, а вот этот запомнил и не потому, что отмечен он высокой правительственной наградой. Проявились в нем, видеть, не только воинские, но и просто человеческие качества советского воина.

— Что еще памятно? — задумывается он. — Конечно, последний день войны — в Берлине. Он заступивший к сердцу: так близка была смерть.

— Провести разведку боем — такую поставили перед нами задачу, — говорит он. — Предстояло обнаружить огневые средства не только передовой линии обороны противника, но и по возможности — в глубине. Пошли вводом — три машины. На максимальной скорости, конечно. В быстроте маневра — успех дела. Прорвались в тыл. И тут нас подбил — гусеница лошугла. Рвануло машину в сторону, развернуло... Другие танки ушли вперед. Мы, остались. А по броню уже забилы пулеметные очереди. Хорошо хоть, что шухи никакой в ту минуту у немцев под рукой не оказалось, да наши орудия, пулеметы были в целости и исправности.

О чем думали трое солдат в беспомощной машине, подвизаемой свинцом? О смерти? И о ней тоже, потому как не забыли попрощаться друг с другом. Но главным было одно желе-

Заметив в шихте металлургическую стружку, махнул рукой. Мой

Впрочем, работы о качестве, на стране которого строго стоят бригадир и рабочие, помогают им достигать высоких количественных показателей. При норме 120 тонн шихты редкую смену они делают меньше 140—145, причём экономят электроэнергию.

Так работать можно только тогда, когда бригадир умеет руководить, рас-

Заметив в шихте металлургическую стружку, махнул рукой. Мой

Впрочем, работы о качестве, на стране которого строго стоят бригадир и рабочие, помогают им достигать высоких количественных показателей. При норме 120 тонн шихты редкую смену они делают меньше 140—145, причём экономят электроэнергию.

Так работать можно только тогда, когда бригадир умеет руководить, рас-

Заметив в шихте металлургическую стружку, махнул рукой. Мой

Впрочем, работы о качестве, на стране которого строго стоят бригадир и рабочие, помогают им достигать высоких количественных показателей. При норме 120 тонн шихты редкую смену они делают меньше 140—145, причём экономят электроэнергию.

Так работать можно только тогда, когда бригадир умеет руководить, рас-

Заметив в шихте металлургическую стружку, махнул рукой. Мой

Впрочем, работы о качестве, на стране которого строго стоят бригадир и рабочие, помогают им достигать высоких количественных показателей. При норме 120 тонн шихты редкую смену они делают меньше 140—145, причём экономят электроэнергию.

# ТРОЕ ИЗ БОЕВОГО ОТРЯДА

Все они — новотрубники. Все трое — слушатели городской школы рабкоров. Никто из них не пропустил ни одного занятия в школе и со всей серьезностью относился к учебе.

Леонида Сергеевича Быстрова (снимок сверху) хорошо знают в первом цехе Новотрубного завода не только как художника, но и как активного стенгазетчика, без которого не выходит ни один номер. При-

чем он не только оформитель, но и рабкор. Заметки Л. С. Быстрова нередко появляются и на страницах городской газеты.

Нина Гирина (фото в центре), несмотря на свою молодость, уже давно пробует рабкоровское перо, готовится стать деятельным помощником газеты. Она ищет свою тропинку в журналистику, серьезно подходит к разработке выбранной темы, не торопясь писать. Нину уже можно поздравить с успехами на рабкоровском поприще. Недавно в нашей газете был опубликован ее удачный материал «Крылья сокола» — о героине-летчице, нашей землячке Борисе Сосунове, который погиб на фронте

во время Великой Отечественной войны. А в редакционной папке лежит очередная материал Нины — на этот раз о войнах-первоуральцах, которые сейчас служат в армии.

Бригадир дежурных электриков пятого цеха Новотрубного завода В. Н. Медведев (снимок внизу) тоже начинает работать над более крупными материалами, глубже, по-рабкоровски всматривается в человеческие судьбы и характеры. Недавно он принес в редакцию зарисовку о ветеране войны и труда П. Е. Галактионове. Надо надеяться, что за лето в блокаде у Виталия Николаевича появится еще множество интересных тем.



## РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». 5—6—7 мая — цветной фильм «КОРОЛЕВА ЧАРДАША». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. веч.

Кинотеатр «Космос». 5—6—7 мая — цветной широкоэкранный фильм «САМЫЙ ПОСЛЕДНИЙ ДЕНЬ». Сеансы: 11, 1, 5, 7, 9 час. веч. Для детей «КОТ В САПОГАХ». Сеансы: 9, 3 часа дня.

Клуб филиала Новотрубного завода. 5—6 мая — цветной широкоэкранный фильм «ЗОЛУША С ДИПЛОМОМ». Сеансы: 5, 7, 9 час. веч. Для детей «НИ ДНЯ БЕЗ ПРИКЛЮЧЕНИЙ?». Начало в 3 часа дня.

Кинотеатр «Дружба» (в школе № 10). 5 мая — цветной фильм «НОВЫЕ ПОХОЖДЕНИЯ КОТА В САПОГАХ». Сеансы: 10 и 3 часа дня.

Поздравляем дорогих Маргариту Харитоновну и Льва Васильевича Серебряковых с серебряной свадьбой. Желаем доброго здоровья и счастья. Дети, внук и родственники.

**ПЕРВОУРАЛЬСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ ТОРГОВО-КУЛИНАРНОЕ УЧИЛИЩЕ ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ НА 1973—1974 УЧЕБНЫЙ ГОД ПО СЛЕДУЮЩИМ СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ:**

**ПРОДАВЦЫ - КОНСУЛЬТАНТЫ, КОНТРОЛЕРЫ-КАССИРЫ ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫХ И ПРОМЫШЛЕННЫХ ТОВАРОВ** — на базе 10 классов. Срок обучения один год. **ПРОДАВЦЫ-КОНСУЛЬТАНТЫ, КОНТРОЛЕРЫ - КАССИРЫ ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫХ ТОВАРОВ** — на базе 8 классов. Срок обучения 2 года.

**КОНДИТЕРЫ** — на базе 10 классов. Срок обучения 2 года.

**Повара** — на базе 8—10 классов. Срок обучения 2 года.

Кондитеры и повара, обучающиеся на базе 10 классов, при отличной успеваемости получают пятый разряд. За время обучения выплачивается стипендия 26 рублей в месяц. На втором году обучения на практике — 62 рубля в месяц. Отличники учебы после окончания училища имеют право поступать вне конкурса на очное отделение в институт или техникум по своей специальности без отработки.

Для поступления необходимы следующие документы: заявления от поступающего и родителей, документ об образовании (до окончания школы можно подать справку по текущей успеваемости), характеристика из школы или с работы, свидетельство о рождении или паспорт (при личной явке), автобиография, справка с места жительства, 12 фотокарточек (размером 3x4), направление на медосмотр выдается училищем. В училище принимаются девушки и юноши в возрасте от 15 до 20 лет.

Приемная комиссия работает с 9 до 17 часов, кроме воскресенья.

Наш адрес: г. Первоуральск, ул. Ватутина, 67, торгово-кулинарное училище. Телефоны: 2-44-56, 2-24-52.

Первоуральское профессионально-техническое училище № 69 объявляет набор учащихся на 1973—1974 учебный год по следующим специальностям:

**ЮНОШИ** — столяры-маляры, слесари-сантехники, строительные-слесари, электрогазосварщики (срок обучения 2 года), плотники, каменщики (срок обучения один год);

**ДЕВУШКИ** — маляры-штукатуры (срок обучения 2 года), облицовщики-плотники-мозаичники (срок обучения один год).

Принимаются юноши и девушки в возрасте 15—17 лет с образованием 8—10 классов. Начало занятий 1 сентября. При поступлении нужны следующие документы: паспорт или свидетельство о рождении, свидетельство об образовании, характеристика из школы, справка с места жительства, 12 фотокарточек (размером 3x4), заявления от родителей и поступающего.

Все принятые обеспечиваются бесплатным питанием и обмундированием, внегородским предоставляется благоустроенное общежитие.

Адрес училища: г. Первоуральск, ул. Чапаева, 17.

Коллектив дорожных шпалоремонтных мастерских службы пути Свердловской железной дороги, администрация, партийная и профсоюзная организации с прискорбием извещают о кончине после тяжелой и продолжительной болезни члена КПСС с 1951 года, участника Великой Отечественной войны

**ЖАВОРОНKOBA**  
Василия Степановича

и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Педагогический коллектив средней школы № 2 выражает глубокое соболезнование учителю школы Марковой Алевтине Афанасьевне по поводу преждевременной смерти ее матери

**БОРОВОКОВА**  
Марии Григорьевны

и выражает искреннее соболезнование семье покойной.

АДРЕС: проспект Ильича, 21/40.  
ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-15-72, зам. редактора — 2-52-05, ответственный секретарь — 2-14-94, отдел партийной жизни — 2-52-83, экономический отдел — 2-53-47, отдел писем — 2-52-21, корректорская — 2-35-62, бухгалтер — 2-53-71, директор типографии — 2-46-55.



## Поздравляем победителей

20 января газета объявила на 1973 год литературный конкурс «Человек труда — гордость города», чтобы широко и ярко показать участие первоуральцев в соревновании за досрочное выполнение заданий третьего, решающего года пятилетки, духовное богатство и патриотизм, характер человека-творца и созидателя, активного строителя коммунизма.

Для победителей конкурса среди рабкоров, активистов стеной печати, читателей газеты редакция «Под знаменем Ленина» учредила пре-

мии: первую — 50 рублей, две вторых — по 30 рублей, три третьих — по 20 рублей. За лучший снимок и рисунок установлены две первых премии по 30 рублей, две вторых по 20 и две третьих по 15 рублей.

В конкурсе принимают участие многие рабкоровы и журналисты. Юрий подвело итоги первого тура конкурса среди нештатных корреспондентов газеты. Первую премию решено не присуждать. Второй удостоен бригадир формовщиков завода ЖБИИК А. С. Пестов за серию зарисовок («Уральский харак-

тер», «Рабочая ностальгия», «Звезда Карима»). Третья премия присуждена подручному валцовщика стана «140» № 3 цеха № 4 Новотрубного завода Ю. Е. Ульянову за зарисовки «Работа, как праздник» и «Золотые россыпи души».

Итоги первого тура конкурса журналистов и фотокорреспондентов решено не подводить.

Конкурс продолжается. Поздравляем победителей первого тура и приглашаем к участию всех журналистов города, рабкоров, активистов стеной печати, всех читателей газеты.

## Эстафета стартует завтра

Завтра вновь над городской площадью заползут стаи спортивных обществ, и в полдень понесется быстрой крылою птиц по улицам традиционная эстафета.

Борьба на беговых дистанциях эстафеты обещает быть острой. Вместе с победителем прошлой эстафеты среди команд первой группы — спортивным клубом «Уральский трубник» — на стартовой черте выстроится завтра его соперник: представители спортивного «Спартак» и хромиковского завода. Очень напряженной ожидается борьба и среди спортсменов второй и третьей групп. Здесь побегут опытные и сильные коллективы восьмого цеха хромиковского завода и 21-й школы — победи-

тели эстафеты 1972 года в своих группах.

Большинство спортсменов и тренеров давно готовится к этому серьезному экзамену, который открывается летний спортивный сезон. «Набегаемы», наверно, сотни километров, проведены десятки тренировок, прикидок. Серьезно ли подошли спортсмены к этим тренировкам, все ли сделали, чтобы пронести эстафетную палочку быстрее других, покажет финиш.

А пока остается ждать выстрела стартера. Напоминаем: он прозвучит завтра в час дня на городской площади. Болельщики, не забудьте прийти на этот увлекательный спортивный праздник!

## «СЕРЕБРО» КОЛОТОВА

В Донецке завершился чемпионат Советского Союза по тяжелой атлетике, впервые проводившийся по классическому двоеборью. В полутяжелом весе отличился первоуралец Василий Колотов, ставший обладателем большой серебряной медали. Набрал в сумме двух движений (рывок и толчок) 365 кг, он занял второе место, а первое досталось прошлогоднему чемпиону страны атлету из г. Шахты Д. Ригерту, набравшему в двоеборье 375 кг (165+210 кг). В рывке в четвертом дополнительном подходе он установил новый мировой рекорд, принадлежавший ему же, подняв штангу весом 169 кг. Бронзовая медаль досталась С. Полторацкому.

## ВНИМАНИЕ: НЕРЕСТ РЫБЫ

На основании правил рыболовства установлен весенний запрет на промысловое рыболовство на водоемах Свердловской области в следующие сроки:

на всех реках и водоемах со смешанной ихтиофауной сроком на 30 дней в период с 1 по 30 мая;

на водохранилищах: Волчихинском, Маринском, Белоярском, Аятском, Исетском; лещевых озерах: Мелком, Таватуе, Балтыме, Шитовском; прудах: Верхнейвинском, Погорельском, Староуткинском, Афанасьевском, Михайловском, Артинском, Нижнетуринском, Верхнетуринском, Режевском, Ревдинском, Нижнесергинском, Верхнесергинском, Билимбаевском, Кушвинском, Полевском, Атигском, Верхисетском, Верх-Сысертинском, Черноисточинском; на карасевых озерах: Большой Индере, Янычково, Русском, Ирбитском, Щелкуне; карповых озерах: Шарташе, Чусовском — с 20 мая по 20 июня.

Не установлен запрет и разрешен промысловый лов на Рефтинском водохранилище и карасевых озерах, не указанных в перечне.

Спортивный и любительский лов рыбы в период нереста полностью запрещен на озере Аятском.

Разрешено любительское рыболовство только с берега одной удочкой: на Волчихинском водохранилище от железнодорожной станции Флюс до Ревдинской базы и до Зеленого мыса (исключая Ельчевский залив), на Белоярском водохранилище в низовье водохранилища до реки Черемшанка, включая залив Черемшанка и до базы отдыха «Дельфин», на озере Шарташ по всей береговой зоне озера. На остальных водоемах любительский лов рыбы в период запрета разрешен вне мест нереста одной удочкой.

На всех водохранилищах всякое рыболовство запрещается на расстоянии 500 м в верхнем и нижнем бьефе в течение всего года.

На основании решения Свердловского облисполкома от 11 июня 1970 года в целях воспроизводства и охраны рыбных запасов запрещено движение всех частных лодок и катеров в период нереста рыбы на водохранилищах: Белоярском, Волчихинском, Маринском, Аятском, Рефтинском, Черноисточинском; озерах: Шарташе, Балтыме, Таватуе, Мелком.

### К СВЕДЕНИЮ ПЕРВОУРАЛЬЦЕВ

Традиционное шествие, посвященное Празднику Победы, начнется 9 мая от Дворца культуры Новотрубного завода. Участники шествия соберутся по предприятиям на своих сборных пунктах, откуда к 11 часам подходят к площади Победы. Общая колонна следует на митинг и возложение венков на братскую могилу воинов, погибших в годы Великой Отечественной войны.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

7 мая в 17 часов в партбиблиотеке Новотрубного завода состоится очередная семинар пропагандистов-атеистов.

Отдел пропаганды и агитации ГК КПСС.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК,  
7 мая

### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

16.58 Свердловск. Программа передач. 17.00 Основы экономических знаний. Всемерный рост производительности труда — коренная экономическая задача. 17.30 Страда весенняя. 17.45 МОСКВА. Программа передач. 17.50 «Радио — революция». Телевизионный документальный фильм. 18.20 Азербайджанская ССР. Учебная программа по географии. 19.00 Для школьников. Телевизионный клуб

«Искатели». 19.30 Концерт Московского хора молодежи и студентов. 20.00 Новости. 20.10 Актуальные проблемы науки и культуры. Новое средство связи — радио и телевидение. 20.40 Концерт. 21.00 Международная панорама. 21.30 Театральные встречи. Передача из Центрального Дома актера. 23.00 «Время». Информационная программа. 23.30 Концерт, посвященный Дню радио. Передача из Колонного зала Дома Союзов.

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

19.28 Свердловск. Программа передач. 19.30 Спектакль Серовского драмтеатра. 20.20 Для вас, малыши. 20.30 Продолжение спектакля. 21.05 Новости. 21.15 «Музыкальные чтения». Л. Н. Толстой. «Альберт».